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Adé,
melynek alapja igazságosabb lett 
volna, — és adó, melyeit nehezebb 
lett volna igazságosan kivetni: 
nem volt a háborús nyereségek 
adójánál. Nincs annál természe­
tesebb valami, hogy, a háborúban 
vállalti terhek kamatait minde­
nek előtt azokra hárítsák, akik­
nek jövedelme a háború révén 
megsokszorozódott, sőt akik ép­
pen a háborút! tekintélyes vagyon 
megalapítására használták fel. 
Ezek túlnyomó részben a harc­
téren innen, minden veszedelem 
és f áradtság nélkül töltötték el a 
háborúnak eddig eltelt részét, a 
nyereségekből tehát, akármilyen 
nagy hányadát! kellcme az állam­
nak visszaadni, az még mindig 
elenyésző áldozat azokhoz képest, 
amelyeket a hadba vonultaknak 
kellett és kell meghozni.

Viszont azonban igen nehéz 
ennek az uj adónemnek oly meg­
állapítása, amely közmegnyug­
vásra számíthatna. Ha. a pénz­
ügyminisztériumban már éli is ké­
szültek a javaslattal, mely a má­
jusban) összeülő képviselőház elé 
kerül, ezzel a nehézségiek csak 
kisebb részén esték túl és kétség­
telen, hogy ez az ügy ismét! fel­
idézi az egyes foglalkozási ágak 
közötti elmenteteket, a melyek 
többnyire abban nyilatkoztak 
meg, hogy a közterhek viselése 
közöttük nem oszlik meg egyen­
lő arányban.

Különösen nehézzé teszi a há­
borús nyereségek alapjának meg­
hat árazását, hogy Magyarorszá­
gon eddig tulajdonképpeni jöve­
delmi adó nem volt, csupán kere- 

adó. Németországban és 
Ausztriában van jövedelmi adó, 
Mamiik csupán kereseti adó van, 
amely például1 a harmadik osztá­
lyú kereseti adó alá esőknél, a ke­
reskedőknél és iparosoknál, név- 
Vg tíz százaléka a keresetnek, a 
valóságban azonban sokkal ki­
sebb, mert tíz százalék adót, a 
mely a pótlékokkal együtt és a 
községi adóval együtt harminc 
százalékot telit! volna ki, nem bír­
tak volna az adózók és ilyen ará- 
11H1 megterhelés sehol sincs. A

háborús j ö vedel ein adónak tehát 
nem lehet az az alapja, hogy a 
kereseti adó tízszeresét, tekinti 
jövedelemnek. Viszont a földadó­
nál kétségtelen az, hogy az adó 
egy meglehetősen elavult és a 
mai termény- és illat értékesítő 
árak mellett különösen arányta­
lan kataszter alapján történik.

A háborús nyereségadó azokon 
kivid, akik a tulajdonképpeni, — 
összegszerűit kimutatható hadi­
szállításokban részt vettek, előre­
láthatólag a gyárosokra, ,a; keres­
kedők egv részére és a birtokos- 
osztályra fog hárulni. Ezek kö­
zött indul meg az a vita, a mely 
Németországban már javában 
tant, hogy melyik mily arányban 
vegye ki részét a háborús jöve­
delmek adójából. A gyáripar túl­
nyomó része tényleg megerősö­
dött a bábomban, akár részt vett 
a hadi szál látásokban, akár nem

és a háború alatt nemcsak na­
gyobb^ nyereségeket ért, el, de 
nvilit, és titkos tartalékait is gva- 
rapithatta. A kereskedő osztály 
egy része, különösen az, a me Ív 
korábban beszerzett árukészle­
tekkel rendelkezett, az ár.többle- 
fekben a normális üzleti hasznot 
lényegesen meghaladó nyerésé,get 
ért el, bár ezekből legdusabban 
azoknak jutott, akik a háború 
alla.tt szerezték meg, vagy bőví­
tették ki. üzleteiket. A földbirto- 
kos-oszlály a, maximált árak mel­
lett. is a. rendes jövdelemmek a 
többszörösét érhette el. és különö­
sen az élőállatok eladásából kap­
hatott. rendkívüli hasznot.

A negyedik osztály: a. tisztvise­
lők, a munkások, ugyan nem esik 
ezekbe a. kategóriákba, de a. fo­
gyasztási adók várható emelke­
dése reájuk is áthárítja a. hadvi­
selés pénzügyi terheit.

Kiknek nem kell megjelenni 
aus iá sorozáson ?

A harmadik népfelkelői bemu­
tató szemlét hirdető pl álcáitokon 
olyan szakkifejezésekkel talál­
kozunk, amelyeknek értelmével 
az. érdekelteit legnapiyobb része 
nincs tisztában és igy nem tud­
ják, hogy kell-e nekik sorozásra, 
illetve bemutató szemlére jönni, 
vagy sem. Tekintettel erre, tudó­
si,tónk illetékes helyre fordult, a 
hol a következő részletes felvilá­
gosi iásl kapta:

— A harmadik népfelkelői be­
mutató szemlét megelőző össze­
íráson mindenkinek jelentkezni 
kell, aki az 1866—1897. évek kö­
zött, született. Nem kell megje­
lenni. az összeíráson a tartalékos 
szolgálati, viszonyon kívüli és a 
nyugdíjas k ato naii szélen ele, a 
mennyiben tiszti rangjukról nem 
mondtak le.

— Szóval más mindenkinek 
kell összeírás végett jelentkezni.

— A harmadik népfelkelői be­
mutató szemlén való megjelenés 
alól fel vaunak mentve először is 
azok, akik látható testi fogyatko­
zásban szenvednek és ezek alap­

ján lettek felmentve. — Ilyenek 
azok, akiknek félkeze, féllába hi­
ányzik, aki mind a két szemére 
vak. Ellenben az, aki csak egyik 
szemével nem lát, annak a be­
mutató szemlén meg kell jelenni. 
Kel vannak mentve a bemutató- 
szemlén való megjelenés alól a 
siketinémák, líébolyodotitak.— Vj 
rendelkezése van még az uj mi­
niszteri rendeletnek még annyi­
ban, hogy az pskórosoknak is 
meg kell most jelenni a szemlén. 
Ezt a tapasztalt visszaélések mi­
att rendelte el -a miniszter.

— Nem Tartoznak a szemlén 
megjelenni azok. akik sorozáskor 
a föríiemdők közzé vétettek fel, tó­
vá!) iá asjok, akik felülvizsgálat 
alanyán mindennemű nép főikéitől 
szolgálatra alkalmatlanunk mi­
nősítettek és ezt végelbocsájtási 
lavélleli igazolni tudják. A lé­
nyeg tehát az. hogy ez a szó: 
mindennemű: zurrt jedem 1 and- 
sinrmd,lenste, ott! legyen.

— Népfölbelesi szolgálatra al­
kalmatlanok vagv rokkantság 
miatt nép fölkel és i szolgálatra, al-
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kálmatlanok valamennyien köte­
lesek nemcsak az összeíráson je­
lentkezni, hanem a bemuílató- 
szem'lén is tartoznak megjelenni.

—- Azok, akik a háborúban tör­
tént. megsebesülés folytán felül­
vizsgálati utón az 1916. évi ápri­
lis elseje előtt bocsájtoltak el. — 
tartoznak a bemutató-szemlén 
megjelenni. Ellenben, akik az 
1916. évi április, elseje után bo­
csáj tattlak el, azok nem. tartoznak 
a bemutató-szemlén megjelenni. 
A sebesülési pótdijjal ellátott és 
1916. évi április 1-e előtt elbocsá­
tott egyének tartoznak a bemu­
tató-szemlén megjelenni. A se­
besülési pódijjali ellátott és 1916 
április elseje után elbocsátott 
egyének nem tartoznak a beurm- 
ta t ó-szent 1 én m égi ellenn i.

A szab a d sá golf altra néz ve Ki-te­
les helyről a következőket tud­
tuk meg:

— Azok a. szabadságoltak, akik 
felülvizsgálás után, mint népföl- 
kelést fegyveres szolgálatra al­
kalmatlanok bocsáttattak el és 
szahnd'ságltaktale. kötelesek a be­
mutató-szemlén megjelenni és az 
összeirásva jelentkezni. — Akik 
azonban a katonai hatóságtól 
hosszabb vagv rövidebb időre 
szóló szabadságot élveztek bármi 
egyéb okból, mivel1 velük a kato­
naság rendelkezik és katonai fe­
gyelem alatt állanak, nem jelent­
keznek a bemutató-szemlén. — 
Ezeknek a behívását ugyanis ak­
kor rendelheti el. a felettes ható­
ság, mikor akarja, mert ezek 
még tényleges katonák. Ilyenek 
például a segédszolgálatos taní­
tók, akik egv általános miniszteri 
rendelet'.el szabadságoltattak.

Rendkívül nagv súlyt! fektet a 
harmadik népföO'kelői szemléről 
szóló miniszteri rendelet arra. 
hogy valaki mindennemű nép föl­
kelést szolgálatra alkalmas-e. — 
Érdiek es példa erre egyik mi -- 
kolczi ügyvéd esete, akit. a szö­
gied i honvédkerület rokleantállo- 
mánvba, helyezett, mint olyat!, a. 
ki mindennemű fegyveres nép- 
fölkelŐi. szolgálatra alkalmatlan. 
A kerület, eme végzését a honvé­
delmi miniszter azonban megvál­
toztatta olyképpen, hogy az ille­
tő népfelkelői szlgálatra a lkai -
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mavlan. Tellát a mindennemű szó 
kimaradt. A honvédelmi minisz­
ter eme változtatása miatt az il­
lető ügyvéd újból elő fog állani a 
bemutató-szemlén, mert a szem­
lén vsak azok nem kötelesek meg­
jelenni, akik mindennemű nép- 
íolkeliési szolgálatra alkalmatla­
nok. A bennmlató-szemlén való 
megjelenés alól fel vannak ment­
ve alkalmaztatásuk folytán a 
pénzügyigazgatóság, a posta és a 
vasút tartósan alkalmazott és 
nép fölkelés! szolgálatra kötele­
zett, alkalmaizottj a i.

— Az összeírásnál meg kell je­
lenni az összes bevett vallásfele­
kezetek lelkészeinek, az orvosok­
nak, honvéd havi díjasoknak. A 
bemutató-szemlém azonban nem 
kötelesek megjelenni a lelkészek, 
miután igazolták felettes hatósá­
guk révén azt, hogv hivatássze­
rűen vannak alkalmazva és tar­
tósan, hasonlóképpen nem jelen­
nek meg az orvosok és a honvéd 
havi díjasok.

.— Akik a legutóbbi bemutató­
szende alkalmával kórházba utal­
tattak és helyőrségi kórház lelete 
alapján alkalmatlanoknak minő­
sítetitek, szintén bemutató-szem­
lére kerülnek, ahol a kiegészítő 
parancsnokságtól beszerzett le­
letek alapján mondják ki alkal­
mait ansápinka,t vagy alkalmassá­
gukat.

■— Sok zavart idéz elő atájéko- 
zatlanok előtt az a kifejezés, hogv 
nem tényleges viszonylatba he­
ly ezt et'ett. Egyesek azt hiszik, 
ez mentesíti őket a sorozás alól. 
Ellenkezőleg, aki nem tényleges 
viszonyba helyeztetett — als in- 
Avalid, bürgerlich werbsfähig, 
enthoben —- azk feltétlenül sor 
állá fartzmk állani.

A király
munkarendje az 

ui
időszámításban.

(A Heggel tudósitójától.) Ér­
dekes, hogy a király élet- és mun­
karendje hogyan illeszkedik bele 
az uj időszámításba. — A király; 
tudvalévőén a legpontosabb em­
ber a monarchiában. Napi mun­
kaideje percnyi pontossággal 
van beosztva s a, király napról- 
uapra a legszigorúbban ragasz­
kodik ehhez a beosztáshoz. Jel­
lemző a király pontosságára, 
hogy a legutóbbi népszámlálás 
alkalmával az összeíró lapot a 
király személyesen töltötte ki. — 
Természetes, hogy most, az uj 
időszámítás elrendelésével felme­
rül a, kérdés, vájjon a, királyt ho­
gyan érinti az uj rend?

A király legközelebbi környe­
zetéből Írják, hogy ennél is, mint 
mindennél, példát akar mutatni 
az uralkodó. Hogy a schönbranm 
udvar óráit egy órával előreigia- 
zitoíták május 1-én éjszaka, az 
magától értetődik, de megigazí­
tották a király Íróasztalán álló 
órát, valamint a; zsebóráját is. A 
király egyébként esztendők óta 
úgy nyáron, mint: télen, reggel 4 
órakor elhagyja az ágyát, sőt 
lseidben sokszor reggel 3 vagy. 
fél 4 órakor már Íróasztalánál ül 
és aktákat intéz el. Emellett mun­
kanapja mindig este 8 órakor ér 
véget s állandóan, akkor volt a 
legboldogabb, mikor egv órával 
meghosszabbíthatta munkaidejét.

Ilyenformán a király ezt a 
rendet meg fogja tartani az uj 
időszámítás életbelépésekor, de 
csak a mi a fölkelést illeti, mert 
a munkáját nem fogja egy órává1 
Hőbb befejezni. Boldog lesz, ha 
addig doigozhatik, míg világos 
lesz, ilyenformán az uj időszá­
mítás — egy órával nagyobb 
munkaidőt fog jelenteni a király- 
számára. Nem fog nyugvóra tér­
ni este 8-órákor, halnem kilenckor 
és ezt egészen bizonyosra veszik 
a király környezetiében.

Az 1898-as
évfolyamú közép 

Iskolai tanulók 
vlzsgélata-

(A Reggel tudósítójától.) A 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a folyó évi április hó 29-én 
48,230—Í916. V. szám alatt a kö­
vetkező rendeletet intézte az egy­
házi főhatóságokhoz:

„Tudomás és további eljárás 
végett értesítem, hogy a népfel­
kelési bemutató szemlélni alkal­
masnak találll és ezt hitelesen 
igazoló 1898-as évfolyamú közép­
iskolai- tanulók vizsgálataira vo­
natkozólag az 1915: XIII. t.-c. 5. 
§-a alapján nyert1 törvényes fel­
hatalmazás -értelmében a követ­
kező módon intézkedem:

1. A VHI-ihmáll alsóbb osztályú 
tanulóknak a megfelelő osztály­
ról bizonyit'ványuk már bevonu­
lásuk -előtt egy héttel kiadandó, e 
célból közülök a kétes előmenete- 
lüiekke! idejekorán vizsgálati tar­
tandó.

2. A VIII, osztályú tanulóknak 
— akár mint rendes tanulók vég­
zik a VIII. osztályt!, akár mint 
magántanulók tesznek -erről az 
osztályról vizsgálatot -—• az osz­
tály! sikeres elvégzéséről tanús­
kodó bizonyítványuk alapján és 
ezzel egyidejűleg az érettségi bi­
zonyítvány is kiadandó.

Az ily érettségi bizonyliitvány1 
elnyerésére jogsult. tanulók érett­
ségi vizsgálati dijat nem fizetnek,

3. Ily érettségi bizonyítvány 
azoknak a tanulóknak is kiadha­
tó, akik az érettségi vizsgálat le­
tevését már megkísérel vén, an­
nak teljes ismétlésére utásittat- 
tak, feltéve, hogy a VIII. osz­
tálynak a. folyó évi 1915—1G. tan­
évijén önkéntes ismétlői voltak és 
mint ilyenek a tanév alatt a. ta­
int tási órákra szorgalmasan eljár­
tak.

4. Nem terjeszthető ki a ked­
vezmény a ki egészítő latin, vagy 
görög érettségi vizsgálatokra, a 
melyek szabályszerű módon le­
teendők.

Végül közlöm, hogy már tör­
téntek lépések arra nézve, misze­
rint az 1897-os és- korábbi évjára­
tú, VTT. osztályt végzett és kato­
nai szolgálatban állté tanulók kö­
zül azok. akiket a katonai ható­
ságuk nélkülözhetőknek talál, f. 
évi május hó 25-től junius 25-ig 
terjedő szabadságot kapjanak a 
végből, hogv a. VITT. osztálybeli 
és érettségi vizsgálatra előké- 
sziiillh essen ek s ezeket leteli essék. 
Az erre vonatkozó részletes fel- 
vilá.gositásókat és rendelkezése­
ket pótlólag fogom megküldeni.“ 
—— wmtmmmmmKmmwmmmmm

E"v jóforgalmu korcsmaüzlet­
be kimérő azonnal kerestetik. — 
Cim megtudható Meggyesalja-u.
7. szám. 234

Jegyzések a 
negyedik 

hadi kölesöme.
(A Reggel tudósítójától.) Ezen 

a héten pompás lendülettel- in­
dultak meg a ha dikö lesön jegyzé­
sek Miskolezon. Az összes mi-s- 
kolczi pénzintézetieknél tekinté­
lyes összegeket jegyeztek, amely­
ből kiemeljük a Bor s od - Mis k o lczi 
Hitelbank j egyzés-ót.

A Borsod-Miskoilezi Hitelbank 
igazgatósága tegnap tartott; illé­
sében elhatározta, hogy a IV-ik 
liadi kölcsönre saját! tárcája ré­
szére 500,000 koronát jegyez.

A Népbank r.-t. igazgatósága 
ugyancsak tegnap tartott igazga­
tós-ági ülésében, elhatározta, 
hogTT ,a IV. hadiköltesönből 150 
eízer koronát jegyez a saját tár­
cája terhére.

A Miskolczi Agrarbank és Pol­
gári Takarékpénztár részvény- 
■társaságnál a következői jegyzé­
sek eszközöltetitek a IV. hadiköl- 
csönre a mai napig:

Miskolczi Agrarbank és Polgá­
ri Takarékpénztár jegyzése saját 
tárcájára 200,000 korona; Szabó 
Géza századosáé 50,000; Szent- 
miklóíssy Kálmánná 50,000; Nagyi 
Gy„ János, Mezőkövesd 30,000 K; 
Blechner Jakab, N emesbikk 
20,000; Majíztler Gizella 20,000; N. 
N. 10,000; -dr. Both Márk Mező- 
-e-sáth 10,000; dk. Ven-etaner Ja­
kab 10,000; Márkus Tgnácz, Mis- 
lrolcz, Paló-czy-utca 10,000; Hra- 
bovszky József Sajó,Senye 10000; 
dr. gróf Haller József 6000; N. 
N. 5000; Schwarz Bertalan 5000; 
Schwarz Adolf 5000; Flóhr Gá­
bor 5000; Özv. Krausz V-ilmo-sné 
Pápa 15.000; Jeklfulusis-y Viktor, 
Harsány 3000; Horváth János, 
Nemesbikk 6000; Berg'er József, 
Nemesbikk 3000; Borzeviezy Kor 
toél, Miskolcz 2000; Berzv József 
2000; Weit-zienlíjeld Jakab 10,000; 
dr. Nyilas Fereuez szolgabiró S.- 
Szentpéter 2000; Herceizg Gábor 
2000; Miskolczi Chevra Kadisa 
2000; Schleifer Irénik-e 1000; Spi­
tzer Salam'onné, Hejőcsaba 1000; 
Grosz Béla M-isikoiliez 50; Árvái 
Györgvné, Mezők ereszt es 100 K; 
Gellérfy Sándor Nemesbikk 200; 
F. Nagy Sándor né, Nemesbikk 
200: Kapitány József né 200; Gel­
lérfy Eszter, Nemesbikk 100 K; 
Özv. Vetési Péterré 100; Horkai 
Imre 100-, Kertész Pál 100; Ve­
tési Sándor 100; Blechner Barna 
100; Gtllérfyl János 100; Tóth 
Gábor 100; özv. Lénárll Jánosné 
50; Baloiglí Mihály 50; Széchenyi 
Anna szakácsnő 100 korona.

naponta

Csak azoknak a 
cigarettázóknak, 

kik egészségűkre 
váló tekintetből 
szívesen költenek 

2—3 fillérrel többet

HODIANO- . 
CLUBSPEC1AUTÉ

szivarkahllvelyek.
Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen 
sem bronz-, sem színnyomás, de minden 
hüvelyben benn 
van viznyomással 
a gyáros aláírása
Egy könyvecske sodorni 

való papír 10 fillér.

Miskolcs 1916. évi május 5

HÍREK.
— Hirdetmény. A m. kir. hon

védelmi minisztériumnak f. év" 
6400—ein. számú rendelete- lói v'
tán közhírré tétetik, hogy az l89< 
évi besorozott osztrák állampol­
gár népfelkelők a folyó hó U„én 
ellenben- a, besorozott 1898. évi 
születésű magyar honos népfel 
kelők május hó 29-én tartoznak 
tényleges katonai szolgalatra be- 
vonulni és délelőtt 11 óráig je 
leutikezni. Misklcz, 1916 május hó 
4. Kalas Imre, rendőrkapitány

,V Si8n“,u A király] 'az
ellenseggel szemben tanúsított 
vi'tez magatartásáért Várkotv Elek 34. gy. ezredbell tar5£ 
tahadnagynak a signing laudht 
adományozta.

— Koronás ezüst érdeinkereszt
A király Vorsecky József 34-ik 
gyalogezredben őrmesternek az 
ellenséggel ..szembeni tanúsított 
különösein köteiességlm szolgála­
táért az ezüst -árdemkerésztét 
a vitézség! érem szalagján ado­
mány,ózta,

— A rendőr támadói. Ma este
.10 óra tájban előállifótlták a 
rendőrségre Schwarz Árpád 
ügyeletes rendőrfőbiztos elé M. 
Jáno-s, B. Ferenc® és B. István 
abílaktiiisZjtogató legényeiket, akik 
a Szécbelnyi-utcán a járókelőkkel 
szemben botrányosain viselkedtek 
s a rendőrök fels-zölLtására nem 
e ngedelmesk-edtek. Az egyik le­
gény, M. János, Kuspir rendőr' 
zsebkésével megszűrt a. A renii- 
őrs-ég őrizetbe vette a rendőrök 
támadóit, akik ellen megindul az 
eljárás.

— A miskolczi Kölcsönös önse­
gélyző Hitelszövetkezetnél a IV-
ik hadiköicsönr-e a mai napig ösz- 
szesen 21,200 koronáig történt 
jegyzés. A hadikölcsönjegyzésre 
nézve a Miskolczi Kölcsönös- Ön­
segélyző Hitelszövetkezeti azt az 
előnyt nyújtja tagjainak, hogy, az 
intézettnél jegyzett, kölcsönökre a 
folyó évben felszámolandó te­
hermentes törzsbe téteti -előre ki­
szolgáltatja. Újonnan belépő ta­
gok jegyzését, is elfogadja, ha a 
havi 4 koronává Itörles-zthelia 100 
koronás részjegyre a beírásnál 
annak 10 százalékát; a tag az in­
tézetnél befizeti.

— Miskolcz város közönsége 
mindig szívesen kereslte fel . .a 
Lukács-éttermet, amelynek "kitű­
nő tulajdonosa, hogy vendégei 
kényelmét biztosítsa, eddigi szil­
nek bizonyult helyiségéből! kiköl­
tözött és a, Grand Hotel! szállodá­
ban rendezett be egy éttermet. A 
tágas, kellemes levegőjű hely 
pompásan bevált, a közönség meg 
van -elégedve a tulajdonos- áldo­
zatkészségével, amelylyel uj ^ ét­
termét valósággal!1 fővárosi »ivó­
ra emelte. A Lukács-étterem P' 
hírét, fölöslegesnek tartjuk di­
csérni. Az ott felszolgált izMo? 
ételek és italok a vendégek 
teljes megelégedésével! találkoz­
nak. Az a nagy pártfogás1, méh­
ben a közönség* a Lukács-étter­
met részesíti, csak fokozza a tu­
lajdonos munkakedvét, amelylvel 
vendégeit minden tekintetben ki­
elégíteni igyekszik. Felhívjuk :1 
közönség figyelmét a Lukács-pol­
gári éttermére, amely a Kazm- 
ezy-utcáibain van. Legközelebb^ ^ 
nagy nyári étterem is nie#
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A német léghajóiéi újabb támadása 
az angol keleti partvidék ellen.

Bombázott gyárak és Ipartelepek.

Tüzérségi harc Tamopoitól 
északnyugatra.

Lelőtt olasz léghalé.
Budapest, május 4. (Hivata­

los,) Orosz- harctér: Tamopoitól 
északnyugatra felderítő csapata­
ink egy orosz tisztet és 100 főnyi 
legénységet fogftak el. Helyen­
ként tüzérségi harc folyik.

Olasz harctér: Az ellenség tü­
zérsége tegnap a -toltmeinii hídfő, 
Flitsch vidéke és a karintiai arc­
vonal több szakasza ellen foko­
zott1 tevékenységet fejtett ki. A 
tiroM határvidéken csak mérsé- 
keltti tüizérharc folyt. Az Adamel- 
lö gerincszakasz szakadékaiban, 
a Stablel és Górna di Cavenitta 
közti a harcok tovább folynak. — 
Ma éjjel egty ellenséges léghajó a 
Wippách torkolata közelében le­
vő állasaink feletti repült! el és 
bombákat dobott le, azután útját

előbb északi irányban, majd pe­
dig az Idria-völgy felett Laibach 
és Schaldach felé folytatta. Visz- 
szatértében tüzérségünk tüzelése 
Dombergnél elzárta útját. Egy­
idejűleg repülőink megtámadták 
és tüzeléssel felgyújtották. — A 
légihajó, mint roncs a görzi gya­
korlótér köztelében, lezuhant és a 
4 bennülő meghalt. Több repülő­
gépünk tegnap a Viltesseinéli levő 
olasz tábort támadta meg és az 
öissszes gépeink, miután számos 
bombát dobtak le és heves légi 
harcot állottak ki, sértetlenül tér­
tek vissza.

Délkeleti harctéren csend ural­
kodik. Höfer, altábornagy. (Min. 
saj főosztály.)

Tengeri repülőink bombázták Revennit.:
Budapest, május 4. 3-án dél­

után egy! tengeri repülőraj Ra- 
vemmáiba a pályaudvarra, a kén- 
gyárra és a kaszárnyára bombá­
kat dobott. Jó tűzhatást figyel- 
Mnik meg és a pályaudvaron, va- 
lamiriíi a kén gyárban tűzvészt ál­
lapítottunk meg. Két védő üteg 
heve® tüzelése dacára, összes re- 
piüőj ármű veink sértetlenül tér­
tek visssza, Ugyanabban az idő­
ben egy felderítő torpedórajunk

a Pó torkolatától délkeletre négy 
ellenséges torpedó-rombolóval ta­
lálkozott. Mivel azonban nagy 
volt a távolság és az ellenség na­
gyobb gyorsaságot és megközelí­
tést lehetetlenné tette, eredmény­
telen tűzharc fejlődött ki. — A 
harcbani több repülőj árművünk 
is vett részt és ezek az ellenség 
torp edój ármüveire gépfegvv ér­
ből lőttek. Hajóhad parancsnok­
ság. (Min. sajtóosztály.)

A német léghajóraj
támadása az angol keleti 

partvidék ellen.
Bombázott gyárak és Ipartelepek.

Berlin, május 4. A Wolff-ügy­
nökség jelenti: Egyik tengeré­
szeti léghajórajunk május 2-áról 
3-ára Virradó -éjjel megtámadta 
az angol keleti tengerpart közép­
ső és északi részéti. Ez alkalom­
mal gyárakra, kohókra és vasúti 
építményekre; Middlesborougná 1 
és Stockt ónnál a sunder land i 
ipartelepiekre, a hartilepoli meg­
erősített kikötőhelyre; a Tee fo­
gyótól délre levő parti ütegekre, 
valamint a Fka o-f Fortéi bejára­
tánál levő angol hadihajókra lát­
ható sikerrel, bőségesen hajított 
bombákat. Valamennyi léghajó 
visszatért, heves tüzelés dacára, 
hazai kikötőkbe a, L. 20 kivetek - 
vei. mely erős déli szélitől északra 
hajtatván, in, tengeren hajba ju­
tott és Stavangernél elpusztult. 
Egész személyzetét megmentet­
tek, Május 3-án egyik tengerésze­
ti repülőgépünk sikeresen megtá­
madta az angolok egv parti üte­
get, Sardwiehnél, a Themze tor­
kolatától délre, valamint Dear tói 
nyugatra, levő repii 1 őgérml lo m ást. 
A Keleti-teuigieren is élénk volt

tengerészeti repülőink tevékeny­
sége. Egyik vízi re-püllőrajunk is­
mét bombákat- dobott a „Smawa“ 
orosz sorhajóra és egy ellenséges 
tengeralattjáró na Moosundnál és 
találatokat ért el. Az ellenség lé­
gi. támadása Pissen parti állomá­
sunk ellen semmiféle katonai 
kárt, nem* okozott. Egyik tenger­
alattjárónk április 3-án a flanel­
nál tengerpart előtt, lelőtt egv 
angol repülőgépet, amelynek uta­
sait eigv ellenséges torpedó-rom­
boló vette fel1. (Min. sajtóoszt.)

Bolgár képviselőin 
Tisza Istvánhoz.

Budapest, május 4. A ‘Becsben 
időző bolgár k-épviseliők távirat- 
ban üdvözölték Tisza István 
gróf miniszterelnököt.
Az angolok hadi munkája.

London, május 4. Lofter kép­
viselő holnap az alsó házban ja­
vasba tót terjeszt elő a 15—60 eves 
férfiak és asszon,volt hadi munká­
ra való kihasználása ügyében.

Heves ágyulilx a
Berlin, május 4. A nagyi főha­

diszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Áz Armentier és Arras 
közti szakaszon helyenként élénk 
vol-t a harci tevékenység. Akna­
harc Len-sítől! északnyugatra, Sau- 
eheznál és Ne-nwiMenél különösen 
élénk volt. Lenstől- északnyugat- 
r,a- meghiúsult egy robban t;á,sok­
kal kapcsolatosan- megkísérelt 
angol előretörés. A Maas terüle­
tén a nappali ágyiutüz időnként 
mindkét részről- nagy hevességre 
fokozódott és az éj folyamán 
több ízben ismétlődött. A francia 
támadást, melyet a magaslatok­
ról a nyugati felié ereszkedő hegy­
háton He Vő állásaink ellen intéz­
tek, vissza,utasitottuk. Ennek a, 
hegyhátnak délnyugati lejtőjén 
az ellenség egy előretolt őrállás- 
bain megvetette a, lábát.. Több el­
lenséges repülőgép közii-1, a me-
Triesztben akarnak gylllé- 

seznl az olasz tanítók.
Genf, május 4. A L'Ouvre ciinü 

lap gúnyolódik az olasz tlanitók 
azgn határozatán, hogy legiközc- 
Tehbi illésüket Triesztbe hivtÍK 
össze. A lap kissé korainak tartja 
ezt az elhla,tar o>z ásít'.

A szerb csapatok 
átszállítása 

Görögországon.
Rotterdam, május 4. Az enten­

te kompromisszumot, ajánlott fel 
a görög kormánynak, amelyben 
nem kívánja á szerb csapatok át­
szállítására a vasutak átengedé­
sét1, mert azokat gyalog akarják 
átszállita.nl Görögországon.

Milánó, május 4, A Corri-ere 
della Sera jelenti: Az entente le­
mondott! a szerb csapiatoknak a 
szárazföldön való szállításáról1 és 
-tengeren fogja őket szállítani. — 
Görög újságok jelentése szerint 
25 ezer főnyi szerb sereg SzaTo- 
nikibe útban, van.
Megcáfol« oro^z győzelem.

Berlin, május 4. A Wolff-ügy­
nökség jelenti Konstantinápoly­
ból: Az orosz vezérkarnak azt a, 
hírét, hogv Ezundiát az oroszok 
elfoglalták, a török fohadiszallas 
koholniánv.nak. jelenti ki.

A semleges államok 
gyűlése.

Bukarest, május 4. A Libertate 
oimii lap Írja: júliusban Bernben 
a sem!eves országok hivatalos 
képviselői kongresszust tartanak, 
ainelvre már eddig Dánia. Svéd­
ország és Hollandia jelentkeztek. 
Svájc, Spanyolország & Norvé­
gia válaszát most, várják. .— A 
kongresszus elnöke Motta, a sváj­
ci szövetiségtanács elnöke lesz. — 
Jól inform ál ti helyről közük, hogy 
mire a. kongresszus összeül ® 
hadi helyzetben lényeges válto­
zás fog történni.

Haas területén.
llyck ma reggel Ostendére bombá­
kat dobtak, azonban csak ,a kirá­
lyi kastély kertjét találták el, lé­
gi harcban Midlekerkenél lelőt­
tünk, a bemncüiő francia tiszt 
meghalt. Lieb intői nyugatra két. 
ellenséges repülőgép védő-ágyú- 
ink és repülőgépeink tüzelésére 
lezuhant. Vaux erőd környékén 
repülőink két ellenséges kétfede­
lűt harcképtelenné tettek.

Keleti hadszíntér: Arevonalon 
a, helyzet általában változatlan. 
Léghajóink -a vasúti épitménve- 
kteiti a mo-lodeesnó—minski vasúti 
vonalén és Humiíniee keresztező 
vasúti csomópontot, Pinszktő! 
északkeletre, megfigyelt sikerrel 
megtámadták.

Balkáni hadszíntér: Lényeges 
esemény nem1 történi. (Min. saj­
tóosztály.)'

A gorllczei 
évforduló.

Budapest, május 4. A siajtóha- 
di,szállásról jelentik: A gorücei 
évforduló alkalmából Frigyes fő­
herceg, hadseregfőparancsnok 
meleghangú táviratban ü-dvözölite 
Mackensen Ágost német tábor 
nokot, a győzelmes- áttörés vezé­
rét.

Frigyes raherceg Vilmos csá­
szárhoz is küldött! üdvözlő távira­
tot. A császár válaszolt. A had­
seregfőparancsnok elrendelte, 
a válasznak napipa,rancshani való 
kiadását!. é'1'-,\f

Tisza István 
a hadi árvákért.

Budapest, május 4. Tiszta Ist­
ván gróf miniszter elnök lelkes 
felhívásban fordul a társadalom­
hoz a hadiárvák támogatása ér­
dekében. Például állítja Ullmann 
Adolfot, aki egy miaga, 20 hadiár- 
várói gondoskodott és mezőgaz­
dasági és ipari munkákra tianitat- 
ja őket.

A birodalmi kancel­
lár a válasz jegyzékről

Berlin, május 4. Bethmami- 
Hollíweg birodalmi kancellár ma 
visszatért a főhadiszállásról és a 
birodalmi gyűlés költségvetési 
bizottságában fogja ismertetni a 
német válasz jegyzéket.
Visszahívják Nlkolajevics 

nagyhercegei.
Bukarest, május 4. A cár Niko­

la je vies nagyherceget visszahív­
ta és m európai frontra vezető - 
helyre jelölte.

Sir Eliot tiltakozik.
Athén, május 4. A Seribe írja. 

hogy Sir Eliot angol követ, meg­
jeleníti Skulndisz miniszterei nők-
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női és óva, intette a görög kor- 
anányit, hogy Korfuba csapatokat 
szállítson, mert ez összeütközésre 
vezethetne.

A pápa a lembergl érsekért
Köln, május 4. A Kölnische 

Xeiuung jelenti: A pápa megkér­
te a cárt, hogy Sceptinszky 1 em­
ber gi érseket engedje szabadon.

Uránia
Burlán báró külügy­
miniszter Bulgáriáról

Becs, május 4. A bolgár képvi­
selők tiszteletére adott banketten 
Burián báró külügyminiszter be­
szédet mondott, amelyen törté­
nelmi visszapillantást vetett Bul­
gária történelmére. — Dicsérte 
Ferdinand cár bölcsességét, a ki 
leküzdötte a nehézségeket! s meg­
mentette országát és népét. Meg­
köszönte a képviselőknek, hogy, 
eljöttek az osztrák fővárosba és 
kijelentette, hogy, a szövetség ne 
csak szimpátia 1 egyen,, hanem ia 
közös érdekek isfái

Folyó hó 5-én, pénteken, 
6-án, szombaton és 7-én, 

vasárnap színre kerül

a legértékesebb, legmirészlbb 
magyar filmattrakelű:

Az első Petőfi-íilm

la js.
Oroszország csapalokaS 

akar átszállítani
Svédországon.

Stot-ldiolm, május 4. Az orosz 
és angol követek ismételten ké­
rést terjesztettek elő a svéd kor­
mánynál az iránt, hogy engedje 
meg Oroszországnak, hogy terü­
letén hadiseregével átvonulhas­
son.
A román pénzügyminiszter 

lemond.

APOLLO
úgy miizgáizimiáz
HEIDLICH-PHLOTH

TELEFON 8—16.

F. hó 5-én, pénteken; 
6-án, szombaton és 

7-én, vasárnap;

Drámai filmköltemény 4 részben.

felemelt helyárak.
Előadások kezdete délután fél 7 
és este 9 órakor. — Vasárnap 
délután fél 3, fél 5, fél 7 és 

este 9 órakor.

Bukarest, május 4. Politikai 
körökben beszélik, hogy Costines- 
vu pénzügyminiszter lemond. —. 
Utóda. Antomescu igazságügymi­
niszter lesz.

Pénteken és szombatén 
délután 4 érakor 
iskolai előadások,

Érdekfeszitő detektív 
történet 3 felvonásban.

a messenger
Kacagtató vígjáték 

3 felvonásban.

Rendes heiyárak.
Előadások kezdete i d. n. íél 7 es este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Tábornokok
kitüntetése,

Budapest, május 4. A Rendelti 
Közlöny holnapi -száma, közölni 
fogila,, hogy a király Böhm-Er- 
moHi tábornoknak legfelsőbb di­
csérő elismerését, kifejezte, Höfer 
altábornagynak pedig a Lipót- 
rend középkeresztjét adomá­
nyozta .

Borsod-MIsbolol

SZIMHáJ
Pénteken: Csókszanatórium. 
Szombaton: Csókszanatórium.
\ as árnap délután: Vén bakan­

csos és fia, a huszár.
Vasárnap este: C só ksz anató­

miai. (Utolsó előadás.)

PLATINA
ás aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemeze« fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
intvén. Fogsorjavitások 
saját laboratóriumomban

Előnyös jegyzés
6°lo-os negyedik magyar hadi kölcsönre

és
m-os magyar állami pénztárjegyre.
A nálunk jegyzett kötvények és pénz­

tárjegyek után

8 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modemül felszerelt aseptlkus mfi- 
«érmében Miskolcion, Csabal-ke- 

I P# t-, estodszenü templom mellett, L

azaz minden 100 korona névérték 
ulán SO f. jutalékot térítünk meg.
Kívánságra készek vagyunk az uj kötvé­
nyek és pénztárjegyeket akkor is jegyezni,
ha a 6%-os hadi kölcsdn-kátvé- 
mvekre csupán 19 k;45 fillért, az 
5V2%-os pénztárjegyekre pedig 
csupán 13 K 40 fillért fizetnek le 
minden 100 korona névértékű címletre, mig 
a,hátralékot nagyon jutányos kamat mel­
lett kölcsön adjuk. Jegyezhet tehát 
mindenki, az is, aki nem rendelkezik 
elegendő tőkével 1

Miskolcz, 1916 május 4.

Borsod-Miskolczl Hitelbank.

Eladó
több antih

álló óra, szép pedá­
ns cimbalom, naj?v 
irodai Íróasztal, re­
mek ezüst antik ten- 
tatartó gyertyatartó­
val, régi porcellán 
és antik poharak.

Spiegel Jakab,
Kossuth-utca 1. sz.

Felhlwás!
Alólii ott kereskedők ezennel 

közhírré teszik, hogy

Radváiwl Ignác
miskolezi, Széchenyi-utaa 33. sz. 
alatti kereskedő

üzletét átveszik,
felhívják az eladó összes hite­
lezőit, hogy a céggel szemben 
fennálló mindennemű követelé­
seiket írásban 1916 május 18 
napjának déli 12 órájáig 
Frasztjános cégnél Kaposvár, 
jelentsék be, mert később beje­
lentett követelésekért felelőssé­
get nem vállalnak.

Spiller és Frászt
Mmé hirdetések

30 **M* 86 Miét, miuSMk Ursíbbi 6
■ oüií úc céstikt.: csak. ciólc^c, -,.-yg 

meJictt közlünk.

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj- 
dono: Ungar Imréné Miskolcz. 
Deák-utca 6. szám.. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és szobadíszek készítését- a legiz- 
lésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek. 107

Gyors- és gépiróiskolámat Vá­
rosháztér 5. szám alá helyeztem 
át. Minden hó elsején uj tanfo- 
lyorn. (Levelező és vitairás.) — 
Hajduné Sinkman Dóra.

Óvadékképes irodaszolga és
pénzbeszedő felvétetik a „Dana" 
biztosító társaság miskolezi ve­
zérügynökségénél. 230

Idősebb gyermektelen házas­
párhoz leány vagy asszony ke­
restetik, -aki kivéve a főzést, az 
egy óbb összes házi .teendőket el­
végzi. Hajós, Horvátih-u. 38. 231

Hegedű, eredeti Nemessány, 
800 korona és Stainer 500 korona, 
bevonulás miatt eladó. Érdeklőd­
ni lehet Soltész Nagy Kálmán-u. 
18. szám. 233

Nyomatott a kiadótulajdonos Elein és Ludvig könyvnyomdájában Miskdcson,

— Férfi és női alkalmazottak,
többen is, pénzbe,szedésre és el­
árusít ásr a azonnal felvétetnek 
Schweitzer varrógép r.-tVnél fi­
zetés és jutalék mellett. Jelent­
kezés naponta délután 3 és 4 óra 
között, 235
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